
 

 

 

       

Αθήνα, 5 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Υποστελέχωση στο Ακτινοδιαγνωστικό Τμήμα του Γενικού 

Νοσοκομείου «Παμμακάριστος» και διασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών 

εργασίας». 

Το Ακτινοδιαγνωστικό Τμήμα του Γενικού Νοσοκομείου «Παμμακάριστος» 

αντιμετωπίζει οξύ πρόβλημα υποστελέχωσης. Η κάλυψη των τακτικών 

αναγκών  και των εφημεριών διεξάγεται στα ακραία όρια του εφικτού με 

αντίκτυπο στην ποιότητα και την ασφάλεια των παρεχόμενων υπηρεσιών 

υγείας. 

Το πρόβλημα αποκτά ιδιαίτερη βαρύτητα εν όψει της ραγδαίας αύξησης του 

φόρτου εργασίας που καταγράφεται το τελευταίο έτος. Σύμφωνα με επίσημα 

στοιχεία του συστήματος ψηφιακής αρχειοθέτησης και επικοινωνίας ιατρικής 

απεικόνισης (PACS), ο συνολικός αριθμός εξυπηρετούμενων ασθενών 

αυξήθηκε κατά 42%, ενώ οι ασθενείς που υποβλήθηκαν σε υπερηχογραφικό 

έλεγχο και σε αξονική τομογραφία παρουσίασαν άνοδο 66% αντίστοιχα. Τα 

μεγέθη αυτά αναδεικνύουν με αδιαμφισβήτητο τρόπο την έκταση του 

προβλήματος. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η ως άνω  κατάσταση δεν αφορά αποκλειστικά στο 

συγκεκριμένο νοσοκομείο. Η συστηματική υποστελέχωση των 

Ακτινοδιαγνωστικών Τμημάτων στα νοσοκομεία της Αττικής εμφανίζεται να 

έχει δομικό χαρακτήρα με σημαντικές αρνητικές συνέπειες. Αρχικά, εξαντλεί το 

υφιστάμενο ανθρώπινο δυναμικό μέσω υπερφόρτωσης και επαγγελματικής 

εξουθένωσης. Κατά δεύτερον, ωθεί τους ασθενείς να αναζητήσουν 

διαγνωστικές υπηρεσίες στον ιδιωτικό τομέα με σημαντική οικονομική 

επιβάρυνση των ιδίων. Τρίτον, αναγκάζει τα ίδια τα δημόσια νοσοκομεία να 

συνάπτουν συμβάσεις με ιδιωτικές εταιρείες για την κάλυψη απεικονιστικών 

αναγκών, επιβαρύνοντας τον δημόσιο προϋπολογισμό. 
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Την ανωτέρω κατάσταση έχει επισημάνει επίσημα και η Ένωση Ιατρών 

Νοσοκομείων Αθήνας-Πειραιώς (ΕΙΝΑΠ), το Διοικητικό Συμβούλιο της οποίας 

έχει ζητήσει επανειλημμένως την άμεση προκήρυξη δύο (2) θέσεων 

επιμελητών Ακτινοδιαγνωστικής, καθώς και τη διασφάλιση αξιοπρεπών και 

ασφαλών συνθηκών εργασίας στο Τμήμα. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί για την άμεση 

αντιμετώπιση της υποστελέχωσης του Ακτινοδιαγνωστικού 

Τμήματος του Γενικού Νοσοκομείου «Παμμακάριστος»; 

2. Τι προστίθεται να πράξει ώστε να διασφαλιστεί η επαρκής 

στελέχωση των Ακτινοδιαγνωστικών Τμημάτων σε όλα τα 

δημόσια νοσοκομεία της χώρας; 

3. Ποια μέτρα λαμβάνονται για την αποτροπή της επαγγελματικής 

εξουθένωσης των ιατρών που καλούνται να καλύψουν διπλάσιο ή 

τριπλάσιο φόρτο εργασίας λόγω της υποστελέχωσης;  

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 




